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Consignes :

- Pensez a bien lire les consignes et a bien gérer votre temps (une répartition des points est
indiquée pour chaque partie).

- Tous les résultats doivent étre justifiés. Les résultats mathématiques doivent étre suffisamment
détaillés pour étre reproduits.

- Les réponses aux questions doivent étre courtes et précises.

Questions [5 points]

1. Montrez graphiquement et expliquez en quoi le marché en situation de concurrence pure et parfaite
est efficace.

2. Choisissez une situation de défaillance de marché et expliquez pourquoi le marché est inefficace dans
ce cas. | , f

oo ‘eo t(, ’UL‘\ iil‘ii-kv -.a”\,m'de(/)
Exercice [10 points]

Vous décidez d’ouvrir une boulangerie, dans un marché de concurrence pure et parfaite. La structure
des colts de votre entreprise, pour différentes quantités produites, est résumée dans le tableau suivant

(en euros) : ]
. : L CFaCV
Coat | Codt (
Quantités - Codt fixe b :
ota variable Q\(\ ‘ r\j / @
0 2,00 2,00 0,00

1 300 |2,00 1,00 Lm Ck?/ VQ\

3,80 2,00 1,80
4,40 2,00 2,40
4,80 2,00 2,80
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bDeﬂmssez les notions de _codt fixe, colt variable et colt total. Donnez des exemples qui pourraient
e ___// ———e
correspondre a ces différents types de colit.
D
(\Z/Aprés avoir donné les définitions du colt moyen et du colt marginal, calculez les valeurs de ces colits
. r . ’ - B . s
pour les différentes quantités fournies dans le tableau.

/,,-gﬁa\,'"'Supposons que le prix sur le marché soit de 0,60 euros. Comment allez-vous définir la quantité
/" optimale que vous devriez produire (celle qui maximise votre proflt)’? Quelle sera Ia quantité
d'équilibre produnte par votre entreprise ?

4. Supposons que vous décidiez de fixer votre production a 3 unités. Quel serait l'impag’g‘_sur votre
profit ? '

5/.Etes-vous en mesure de fixer un prix supérieur au prix d'équilibre du marché ? Justifiez votre réponse.

Commentaire de document [5 points]

En vous appuyant sur votre cours, commentez les deux graphiques suivants :

P (a) Marché du pain RM. Rm (b) Boulangene individuelle
CM, Cm
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Consignes :

- Pensez a bien lire les consignes et a bien gérer votre temps (une répartition des points est
indiquée pour chaque partie).

- Les réponses aux questions doivent étre courtes et précises.

Questions [5 points]

1. Définissez I'hypothése d’atomicité dans le modeéle de concurrence pure et parfaite. Quelle est Ia
conséquence de cette hypothése pour les firmes et pour leur choix de production ?

2. Apres avoir défini la notion d’externalité, donnez un exemple d'externalité positive_ou négative et
expliquez en_quoi le marché est inefficace dans cette situation. Faites une representatlon graphique.
Comment I'Etat peut-il intervenir pour corriger les effets de cette externahte ? S
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Exercice [10 points]

Le marché de l'huile d’olive, considéré ici comme un marché de concurrence pure et parfaite, est
représenté par le graphique suivant :

1

A
Prix au litre de
Lhuile d’olive

>
Quantité d’huile
d’olive (en litres)

(Pour les questions nécessitant une réponse graphique, reproduisez le graphique ci-dessus sur votre
copie)

Q,./Que signifie P et Q ? ‘.\',/\\,VL/LN& \\rf‘v {\:f,_{?c

2. Supposons que I'Etat décide d’intervenir sur ce marché en fixant un prix supérieur au prix d’équilibre

pour aider les producteurs. Quel sera I’ lmpactiﬂgmarche de 'huile d’olive ? \\};\;/\/ Ye < Ll

3. L’Etat décide finalement de ne pas intervenir sur le marché de I'huile d'olive et de laisser la
concurrence opérer librement. Montrez graphiquement et expliquez les effets :

- d’'une amélioration de la productivité des producteurs d’huile d'olive.
- d’'une vague de froid dans les pays producteurs d’huile d’olive. O“V\Cﬁﬁkbv*w(/ S VR Y,,r“g,\

(Dans chaque cas, faites une représentation graphique séparée sur votre copie)
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4. L'Etat pense introduire une taxe sur la consommation d’huile d’olive. Quel sera I'impact sur ce
marché ? Détaillez Ies effets de cette taxe sur le surplus des consommateurs et des producteurs.
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Commentaire de document [5 points]

En vous appuyant sur votre cours, commentez le graphique suivant :
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